

ОТЗЫВ
научного руководителя, доктора исторических наук, профессора
Мосейкиной Марины Николаевны
на соискателя ученой степени кандидата исторических наук
Филимонову Ксению Николаевну

Филимонова Ксения Николаевна, 22.03.1996 г.р., граждanka РФ, в 2018 г. с отличием окончила бакалавриат факультета гуманитарных и социальных наук Российского университета дружбы народов по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление» и обучение по программе дополнительного образования «Переводчик в сфере профессиональной деятельности по гуманитарным специальностям (испанский язык)». В период с 2018 г. по 2020 г. обучалась в магистратуре по направлению «История» по программе двойных дипломов «Культурное наследие: исследование и управление» РУДН и Университета Балеарских островов (Испания). Являлась стипендиатом программ поддержки студенческой мобильности «RUDN International Scholarship» и «Santander Impulso» (Испания).

В 2021 г. была зачислена в очную аспирантуру на кафедру истории России. До марта 2022 г. обучение проходило по программе двойного диплома совместно с Университетом Балеарских островов.

С августа 2022 г. по декабрь 2024 г. занимала должность главного специалиста-эксперта отдела по сохранению исторического наследия Управления по связям с соотечественниками и историко-мемориальной работы Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество).

За время обучения в аспирантуре Филимонова К.Н. проявила глубокий интерес к гуманитарным наукам, изучая как историю России и Испании, так и теорию и историю международных отношений, что тесно связано с темой диссертационного исследователя соискателя.

За годы обучения в аспирантуре Филимонова К.Н. участвовала в международных и всероссийских научно-практических конференциях, круглых столах, в частности, «The 14th International Conference on Education and New Learning Technologies» (г. Пальма, 2022 г.), «V Международный Конгресс испанистов России, Восточной Европы и Центральной Азии «Испанистика в эпоху цифровизации» (г. Москва, 2021 г., «Языки и культуры: перспективы развития в 21 веке» (г. Москва, 2021 г.) и др.

Основные выводы и результаты диссертационного исследования Филимоновой К.Н были представлены в девяти публикациях, три из которых – из Перечня ВАК.

Актуальность проблематики, избранной Филимоновой К.Н. в качестве темы для диссертационного исследования не вызывает

сомнений с учётом всё более пристального внимания как со стороны государства, так и общества к историко-культурному наследию как инструмента внешней политики, ресурса «мягкой силы» и культурной дипломатии, в том числе, России и Испании.

Диссидентом изучена российская и зарубежная историография проблемы. Источниковую базу исследования, наряду с опубликованными документами, стали материалы, хранящиеся в фондах Государственного архива Российской Федерации и Архива внешней политики Российской Федерации, а также архиве и отделе документационного обеспечения Управление делами и административно-хозяйственного обеспечения Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество).

Исследование, реализованное Филимоновой К.Н., отличается актуальностью и новизной, оно несомненно найдёт практическое применение в учебных программах по истории России, международных отношений и внешней политики Испании. Обоснованность и убедительность фактов свидетельствуют о полноте исследований, представленных в работе.

Научная работа Филимоновой К.Н. на тему: «Сотрудничество России и Испании в области сохранения и популяризации культурного наследия (1991–2020 гг.)» является законченным, самостоятельным, оригинальным научным исследованием, которое отличается научной новизной, теоретической и практической значимостью и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 «Отечественная история».

Научный руководитель:

доктор исторических наук

(5.6.1. «Отечественная история»)

профессор, профессор кафедры истории России

Российского университета дружбы народов

имени Патриса Лумумбы

«02» декабря 2024 г.

М.Н. Мосейкина

Подпись Мосейкиной Марины Николаевны заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета

Факультета гуманитарных и социальных наук

Российского университета дружбы народов

К.с.н., доцент



Мухаметжанова В.С.